
Feenlicht - Druckanleitung 
Das vorliegende Feenlicht-Buch wurde bei „Wir machen Druck“ mit den hier vorliegenden 
Dateien umgesetzt. Hier folgt eine Kurzanleitung, wie man zum gewünschten Ergebnis 
kommen sollte. 

Ich war persönlich mit dem Ergebnis hoch zufrieden, kann aber natürlich keine Garantie 
übernehmen, dass das hundertprozentig sicher klappt. 

1 
Zum hier notwendigen Druck geht es flott hier entlang: 

https://www.wir-machen-druck.de/buch-drucken-buecher-drucken-guenstig-dina4-dina5-
dina6-din-lang-quer-hardcover-pur-klebebindung,category,12529.html 

Sollte sich da aber etwas geändert haben, dann versuchen Sie es hier: 

https://www.wir-machen-druck.de und suchen Sie dort nach „Buch“ 

Man braucht bei „Wir machen Druck“ nicht zwingend ein eigenes Konto anzulegen. Bei 
Zahlung mit Paypal klappt die Sache auch als Gast (das kommt später). 

2 
Die Druckdaten sind für ein A4 Hardcover angelegt. Wählen Sie bei den geraden Buchrücken 
das Hardcover: 

  

Ob Schwarzweiß oder Farbe ist eine Frage von Geschmack und Geldbeutel - beides geht: 

  

Wählen Sie dann Hardcover DIN A4 hoch 

  

https://www.wir-machen-druck.de/buch-drucken-buecher-drucken-guenstig-dina4-dina5-dina6-din-lang-quer-hardcover-pur-klebebindung,category,12529.html
https://www.wir-machen-druck.de/buch-drucken-buecher-drucken-guenstig-dina4-dina5-dina6-din-lang-quer-hardcover-pur-klebebindung,category,12529.html
https://www.wir-machen-druck.de


3 
Es folgt eine laaaaaange Liste mit möglichen Seitenzahlen. Am besten nutzt man hier die 
Suchfunktion, um die korrekte Seitenzahl auszugraben. 

Beim Regelbuch, für das diese Anleitung erstmalig geschrieben wurde, sind das 100 Seiten. 
Achten Sie aber darauf, ob das für den Innenteil noch so stimmt (für den Fall, dass ich später 
einmal vergessen sollte, diese Zahl anzupassen). 

  

Nicht zu früh über den niedrigen Preis freuen, der gilt nur bei sehr großen Stückzahlen! 

Weiter geht es mit „Preise und Bestellung“ 

4 
Die Druckdatei für den Umschlag ist mit ihrem Buchrücken von 1,0 cm (Klebebindung) bzw. 1,1 
cm (Fadenbindung) auf ein mattes Papier mit 135 g im Innenteil ausgelegt. Für ein anderes 
Papier müsste man diese Datei anpassen. Wählen Sie also unter „Typ“ einen Innenteil mit 135 
g Bilderdruck matt || Umschlag mit Mattfolie […]. 

  

Ich habe auch noch FSC gewählt (ohne Siegel), aber das macht für den Buchrücken keinen 
Unterschied. 

Ich würde empfehlen, dass Sie noch einen Blick in die Referenzen &Produktbeispiele werfen 
um dort kurz zu überprüfen, dass die gewählten Optionen zu einem Buchrücken von 1,0 cm 
bzw. 1,1 cm führen, damit das wirklich zur Buchrückendatei, die hier beigelegt ist, passt (siehe 
nächste Seite). 



  

Die „Qualitätskontrolle (von Experten empf.)“ sollte nicht mehr notwendig sein, denn die 
beigelegten Dateien haben diesen Test bereits durchlaufen und in meinem Fall hat am Ende 
alles geklappt (sollten Sie mit eigenen Dateien oder Abwandlungen einen Druck planen, 
würde ich diese Kontrolle schwer empfehlen. 

  

Bei einem einzelnen Exemplar ist nur Klebebindung möglich. Ab 5 Exemplaren ergeben sich 
eine Reihe zusätzlicher Optionen und der Preis für das Einzelbuch fällt deutlich. 

  

Jetzt ist auch eine Fadenbindung ein Kapitalband (der genähte Abschluss oben und unten an 
der Bindung) und ein Lesezeichenband möglich. Alles für einen wie ich denke erträglichen 
Aufpreis. 



5 
Nicht verwirren lassen, die Druckdaten kann man erst im nächsten Schritt hochladen. 

Also weiter mittels „In den Warenkorb“. 

  

Hier (wer hätte es gedacht) auf den passenden Knopf klicken: 

  

Dort angekommen kann man gleich beide Dateien in das entsprechende Feld ziehen: 

  

Ich habe zwei Dateien für den Umschlag erstellt, achten Sie darauf, dass Sie den richtigen für 
Ihre Buchrückendicke wählen (es ist nur 1 mm, aber zur Sicherheit …). Dann auf „Weiter“, dass 
dann rechts unten erscheint und schließlich ab zur Kasse. 

Wie angemerkt sollte das dann mittels PayPal auch ohne Konto klappen, das konnte ich hier 
aber nicht ausprobieren. 

Ich hoffe auf diese Weise funktioniert alles – viel Spaß mit Feenlicht.


